Краткая презентация Программы

Программа направлена на создание социальной ситуации развития дошкольников, социальных и материальных условий, открывающих возможности позитивной социализации ребенка, формирования у него доверия к миру, к людям и к себе, его личностного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей посредством культуросообразных и возрастосообразных видов деятельности в сотрудничестве с взрослыми и другими детьми, а также на обеспечение здоровья и безопасности детей.

Разработку Программы осуществил авторский коллектив из числа участников образовательных отношений МДОУ «Детский сад № 209»: педагогов МДОУ и родителей (законных представителей).
Содержание Программы в соответствии с требованиями Стандарта включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел Программы определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы, характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста, планируемые результаты ее освоения в виде целевых ориентиров, подходы к педагогической диагностике достижения планируемых результатов.
Содержательный раздел Программы включает:

- задачи и содержание  образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в пяти образовательных областях – социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической, физической
- описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников;

– особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик; 

– способы и направления поддержки детской инициативы, 

– особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями дошкольников, 

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, включает описание работы с использованием парциальных программ.

 В содержательный раздел входит рабочая программа воспитания, которая раскрывает задачи и направления воспитательной работы, рассматривает приобщение детей к российским традиционным духовным ценностям.
Организационный раздел Программы включает:

- описание материально-технического обеспечения Программы;

- описание обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания;

– описание психолого-педагогических, кадровых условий,
– описание особенностей организации развивающей предметно-пространственной среды; 

– описание особенностей разработки режима дня и формирования распорядка дня с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, их специальных образовательных потребностей;

- примерный перечень художественной литературы, музыкальных произведений, произведений изобразительного искусства для использования в образовательной работы, а также примерный перечень рекомендованных для семейного просмотра анимационных произведений.

Программа ориентирована на возрастные категории детей от 2 лет до поступления в школу. 

 Реализуемые программы

Федеральная образовательная программа дошкольного образования (утв. Приказом Министерства просвещения Российской федерации от 25.11.2022г. №1028).
Парциальные и авторские программы:
С.Н.Николаева «Юный эколог», М. «Мозаика-Синтез», 2010г.;  

Н.Н.Авдеева, О.Л.Князева, Р.Б.Стёркина «Безопасность» СПб «Детство-Пресс», 2013г.;

Н.П.Смирнова «Основы здорового образа жизни», Саратов, 2000г.;

О.А.Князева, М.Д.Маханёва «Приобщение детей к истокам русской народной культуры», СПб, «Детство-Пресс», 2020г.

Степаненко В.Н. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа дополнительного образования для детей старшего дошкольного возраста «Внесём в свой мир Красоту» художественной направленности, Самара, 2016г.

 Н.В.Нищева, Ю.А.Кириллова «Я люблю Россию». Парциальная программа. Патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) в соответствии с ФОП.,  С-Пб.: «Детство-пресс», 2023.
С учетом Федеральной образовательной программы целями взаимодействия педагогического коллектива ДОО с семьями обучающихся дошкольного возраста являются:

- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов;

- обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОО и семьи; 
- повышение воспитательного потенциала семьи.

Эта деятельность дополняет, поддерживает и направляет воспитательные действия родителей (законных представителей) детей раннего и дошкольного возрастов.
Достижение этих целей должно осуществляется через решение основных задач:

- информирование родителей (законных представителей) и общественности относительно целей ДО, общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, о мерах господдержки семьям, имеющим детей дошкольного возраста, а также об образовательной программе, реализуемой в ДОО;

- просвещение родителей (законных представителей), повышение их правовой, психолого-педагогической компетентности в вопросах охраны и укрепления здоровья, развития и образования детей;

- способствование развитию ответственного и осознанного родительства как базовой основы благополучия семьи;

- построение взаимодействия в форме сотрудничества и установления партнерских отношений с родителями (законными представителями) детей раннего и дошкольного возраста для решения образовательных задач;

- вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный
